

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

1

января 1941 года

№ 1 (967)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти



К новым победам социалистического строительства!

1940 год войдет в историю советского государства как год крупных успехов в строительстве социализма.

В начале года вооруженные силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной близости к Ленинграду. Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожили плацдарм нападения на СССР, подготовившийся финской белоохранительной при помощи крупнейших капиталистических держав на протяжении многих лет.

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо-западная граница и славный город Ленина крепко ограждены от всяких прожектов врагов.

В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская.

Советскому Союзу возвращена Бессарабия, вероломным образом отторгнутая румынскими боярами свыше 20 лет назад, когда молодая Советская республика была окружена полчищами белоохранителей и интервентов. К СССР отошла Северная Буковина — исконная украинская территория, населенная украинцами.

Бессарабия вошла в состав 13-й союзной республики — Молдавской ССР.

К СССР добровольно присоединились три прибалтийских республики — Литва, Латвия и Эстония. Как только народы Прибалтики получили возможность свободного волеизъявления, они потребовали установления у себя советской власти и присоединения к СССР.

Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов че-

вых советских граждан, а территория — на 223 тысячи квадратных километров.

Наша промышленность преодолела затруднения, возникшие в начале года в связи с международной обстановкой, и безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, сообщенным товарищем М. И. Калининым в докладе, посвященном XXIII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц., по сравнению с итогами 1939 года.

Социалистическая промышленность переживает большой подъем. Растет добыча угля, руды, нефти, растет выплавка металла, увеличивается выработка электроэнергии.

Замечательны итоги истекшего сельскохозяйственного года. Урожай зерновых 1940 года приближается к 7 миллиардам пудов. Собран обильный урожай технических, огородно-овощных культур, кормовых трав. Это создает условия для дальнейшего усиленного роста животноводства.

1940 год войдет в историю советского народного хозяйства как год, когда трудовая активность миллионов трудящихся вызвала новый подъем социалистического соревнования.

Каждая волна соревнования рождает новых героев труда. Николай Бравцов и Петр Синяговский — в угольной промышленности, Гордей Шкарабура — в металлургии, Алексей Семи-волос и его многочисленные последователи — в рудной промышленности, колхозник тов. Карпов с далекой Хакассии, собравший с опытного участка 503 пуда пшеницы с гектара, звеньевая колхоза «Комсомолец» (Курская область) тов. Багац-

кая, получившая небывалый урожай ржи в 441 пуд с гектара, звеньевая тов. Тишина, получившая по 862 центнера картофеля с гектара, — рядовые труженики, вчера еще никому неведомые, сегодня уже прославлены на весь Союз как застрельщики нового подъема стахановского труда.

Сложная международная обстановка, чреватая всякими неожиданностями, колоссальный рост производства вооружений во всем капиталистическом мире и возрастающая в следствие этого военная опасность для нашей страны поставили перед трудящимися СССР задачу — еще более усилить оборонную и хозяйственную мощь социалистического государства. Миллионы советских патриотов ясно поняли, что выполнить эту задачу можно только дальнейшим укреплением трудовой дисциплины, мобилизацией всех трудовых ресурсов для дальнейшего повышения производительности труда и безостановочного роста производства.

Это нашло свое отражение в известных указах Президиума Верховного Совета СССР, внесенных коренные, глубокие изменения в организацию социалистического труда.

Уже в 1940 году влияние этих правительственных мероприятий было велико и значительно. Но с особенной силой их результаты должны сказаться в наступающем, 1941 году.

К концу 1940 года наша страна достигла высокого уровня производства. Энергичным, честным, самоотверженным трудом добьемся в 1941 году еще более высокого уровня производства, еще более быстрых темпов экономического и культурного роста!

В новом году — работать по-новому

Закончившийся хозяйственный год характерен замечательными победами. В нашей артели за этот год резко увеличился выпуск товарной продукции, выросло число стахановцев, введена в эксплуатацию часть нового оборудования. Особенно важным событием явилась механизация прессовочного цеха.

Артель имеет замечательных мастеров производства, которые славно поработали в третьем году третьей Сталинской пятилетки. Среди них: Н. А. Седов, Ф. И. Багров, А. В. Таланова, Ф. Д. Пачурин, В. И. Седов, В. А. Зотеев, И. В. Таланов, Перевезенцев, Гагарин и много других.

Однако, следует признать, что мы недостаточно боролись за план, плохо использовали имеющиеся возможности.

Задача сейчас состоит в том, чтобы в новом году с первых же дней начать работу более организованно, обеспечить ежедневное выполнение и перевыполнение программы.

Новый год является годом дальнейшего расширения производства, увеличения выпускаемой продукции и подема производительности труда. Производственная программа проекти-

рована на 1.310.400 рублей. Вырабатываться будет продукция такая же, что в 1940 году, но предполагается ввести дополнительно еще один новый сорт цугального замка.

Энергичная борьба в 1941 году развернется за качество замка, за честь артельной марки. Для этого наладим регулярный созыв производственных совещаний, организуем стахановские школы и добьемся их планомерной работы.

Большие средства будут вложены в капитальное строительство. Предполагаем построить новый лакировочный цех и детские ясли. На культурно-бытовое обслуживание артельщиков намечается израсходовать до 10.000 рублей. Сюда войдет приобретение культурного инвентаря для красного уголка, выпуска газет, журналов, художественной литературы, радиодиффузия, проведение всевозможных вечеров и других культурных мероприятий.

В новом году мы ставим задачу — работать по-новому, планомерно, производительно. Этого, безусловно, добьемся.

Н. А. Жирнов,
зав. производством артели «Труд».

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Весть о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции артелики Богдановской промартели «Борец» встретили с большим воодушевлением. По случаю этого события здесь во всех цехах прошли собрания, на которых были взяты стахановские обязательства. Артельщики все, как один, включились в социалистическое соревнование. В принятом договоре они записали:

— Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами. Дадим стране до 15 февраля 100 тысяч штук первосортного замка, снизим себестоимость продукции на 16 проц.

С первого же дня включения в соревнование в артели резко повысилась производительность труда. Сборщики замков М. В. Климов, А. В. Климов, К. Е. Антонов, П. Ф. Карпов, досрочно выполнив программу четвертого квартала, борются за выпуск продукции сверх плана.

Они ежедневно дают от 300 до 370 проц. нормы.

Замечательные образцы стахановского труда показывают прессовщики А. Н. Молькова, выполняет дневную норму на 350 проц., А. М. Парфенов — на 366 проц., С. А. Климова — на 310 проц., Н. И. Михайлова — на 220 проц. В шлифовальном цехе перевыполняют производственную программу В. И. Кондратьев, П. И. Маврина, А. Д. Макарова и другие. Более двух норм стали ежедневно давать нашивальщики дуг В. В. Белов, А. А. Чернигин.

В борьбе за первенство в соревновании включились все цехи артели. Коллектив прессовочного цеха обязался выполнить январскую программу на 125 проц., сборочного — на 120 проц., упаковочного — на 120 проц., кузнечного — на 130 проц.

В целом коллектив артели вызвал на соревнование Елизаровскую артель «Труд». *Лепешкин, председатель артели «Борец».*

У бапурихинцев

ЯКОВСКОЕ (по телефону). В связи с включением в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в Батурихинском колхозе развернулась деятельная подготовка к весне 1941 года. Бригады и звенья очищают полевой материал — просортировано 400 цент. овса. Вместе с

этим развернулась активная работа по сбору местных удобрений. Собрано 22,5 цент. золы, 8 цент. фекалия и 31 цент. куриного помета. На площади 24 га проведено снегозадержание. В колхозной кузнице полным ходом идет ремонт сельхозинвентаря. Пауги в количестве 51 шт. уже отремонтированы. *И. С. Брюзгин,*

Культурно и зажиточно живет семья знатной звеньевой колхоза имени Ленина (село Бородеянка, Киевской области) коммунистки Марии Григорьевны Бороздухи. Мария Григорьевна — участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, депутат Киевского областного совета депутатов трудящихся. Муж и старшая дочь работают в колхозе, сын окончил среднюю школу, младшая дочь — ученица 5-го класса.



Семья М.Г. Бороздухи за ужином.
Фото А. Павлодского Фото ТАСС

НАШИ ИТОГИ

Вступая в 1941 год, в четвертый год третьей Сталинской пятилетки, и включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Металлист» поставил задачу — добиться перевыполнения производственной программы четвертого квартала. К 15 февраля 1941 года, дню открытия конференции, выполнить программу января и февраля. Слова закрепляются делом. К 28 декабря завод месячную программу выполнил на 101,89 проц. и программу IV квартала выполнил 30 декабря на 101,1 проц.

Лучшие люди завода — стахановцы — годовое задание выполнили досрочно. К. А. Рыбаков годовое задание выполнил на 102 проц. к 1 сентября, И. В. Балюткин — на 102 проц. к 1 октября, П. Ф. Верхолютов — на 102 проц. к 16 октября, В. Ф. Цанлин — на 104 проц., Р. М. Киселева — на 101 проц. к 1 октября, А. А. Гудков — на 103 проц., И. С. Хохлов — на 101 проц., Макаров — на 104 проц., М. М. Воронин — на 101 проц. к 25 октября.

Участок, которым руководит старый рабочий завода, депутат райсовета тов. В.А. Мяскин, выполняя чрезвычайно ответственное специальное задание, освоил 12 новых видов продукции. Годовую программу участок выполнил 23 декабря на 110,8 проц.

Большая работа в прошедшем году проведена по освоению и закреплению новой технологии. Например, очистка напильника на паропескоструйных аппаратах заменена химическим методом, что дало экономии 400.000 руб.

На должной высоте стоит рационализаторская работа. Она всецело направлена на улучшение качества продукции, на снижение себестоимости и повышение производительности труда. Особенно активно работали по рационализации производства тов. Рыжиков — начальник объединенного цеха, рабо-

чий-стахановец И.М. Хохлов и ряд других.

В новом году рационализаторская работа примет еще больший размах. Коллектив ИТР уже составляет новую конструкцию полугазовой печи на торфу. Для нагрева напильника под ковку и штамповку готовится к установке новый стационарный газогенератор.

Закончена электрификация завода. Теперь станки приводятся в движение электроэнергией со станции г. Балахны. Производительность труда после электрификации значительно возрасла.

В прошедшем хозяйственном году на отдельных участках имеются неплохие итоги. Но на них мы не успокоимся. В новом хозяйственном году организуем работу еще лучше и добьемся новых побед.

Д. Написанов,
директор завода «Металлист».

Село Давыдково

С каждым годом село Давыдково пополняется новыми общественными постройками, ширится сеть культурно-бытовых учреждений.

В 1935 году здесь построено замечательное помещение детского комбината, в котором с самого раннего возраста получают общественные навыки 60 детей колхозников и артельщиков. В 1938 году давыдковцы выстроили свою амбулаторию, где население пользуется бесплатной медицинской помощью. Культурно оборудуется потребительская кооперация. Ее магазины как с внутренних, так и с внешних сторон хорошо отделаны и покрашены.

Крепнет хозяйственная мощь колхоза и артели. Из мелких в прошлом кустарей-одиночек здесь организовалась артель и выросла в крупное предприятие ножового производства. Ее годовая производственная программа равняется 1 миллиону 50 тысяч рублей. Выстроены просторные цехи: сборочный,

ПАМЯТНЫЙ ГОД

Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся страны социализма в минувшем 1940 году одержали немало замечательных побед.

Минувший год остается памятным годом и для колхозников нашего колхоза «Рассвет», они выдержали большевистский экзамен и 1941 год встречают большими успехами. Самым замечательным является то, что колхозники самым активнейшим образом участвовали в строительстве народной, автогужевой дороги Горький — Муром — Кулебаки. Еще зимой колхоз вывез 500 кубометров песка и оказал помощь в этой работе другим колхозам.

Основная трудность заключалась в камне, так как еще не знали где его достать. Но тут на помощь пришли старики. Так, 95-летний колхозник П. С. Кириллов указал место, где когда-то стоял дом одного помещика. Мы быстро раскопали фундамент бывшего дома и добыли тут 100 кубометров камня. Затем часть камня разсыпали и нарыли в лесу. Всего заготовили 180 кубометров и вывезли на трассу.

Во время всех работ на дороге колхозники показывали образцы высокой производительности труда, выполняя задание на 300—350 процентов, а бригада Кириллова дала по 400—500 процентов. В результате земляные работы закончили в 4 дня с отличной оценкой и вскоре приступили к мощению своего участка.

Соревнуясь между собой, люди показывали чудеса в труде. На трассе А. Ф. Влементьева, А. П. Кириллова, Б. М. Клементьева, А. Т. Кириллова выполняли по 5 норм. Не хуже они работали и на уборке урожая, выполняя по две-три нормы в день.

Благодаря всему этому со строительством участка дороги и с сельскохозяйственными ра-

ботами справились успешно, провели их своевременно и качественно. Методами работ на дороге за один день построили навозохранилище. Досрочно рассчитались с государством по всем видам платежей.

Окреп колхоз экономически. Организовано 4 животноводческих фермы, полностью укомплектована ферма крупного рогатого скота, в которой насчитывается 106 голов. На свиноводческой ферме вместо 30 голов по плану имеется 70 голов. Эти фермы в 1940 году дали дохода до 50 тыс. рублей. Доход от транспорта составляет 30 тыс. руб., от мельницы — 4 тыс. рублей.

На трудной колхозникам выдано зерновых по 3 кг. Все честно работавшие колхозники с избытком обеспечили себя хлебом на весь год. Вот Кириллова Анна Павловна, в колхозе была звеньевой, сейчас выдвинута председателем Пашингоревского сельсовета, на трудной она получила хлеба более трех тонн. Звеньевая Кириллова Евдокия Ивановна получила хлеба две тонны, Низов Иван Федорович на семью получил 3549 килограммов, телятница Егорова Екатерина Дмитриевна — 19,5 центнера. И много таких людей в колхозе, честный труд которых оплатился щедро.

Мы ни на минуту не забывали о воспитании колхозников, повседневно вели массово-политическую работу. Большую роль в этом вопросе сыграл агитколлектив (руководитель Иван Васильевич Кириллов). Агитаторы, чтецы и беседчики являются постоянными посетителями бригад, звеньев, ферм и т. д., проводят беседы на всевозможные темы.

Таковы итоги 1940 года. В новом году с новыми силами развернем борьбу за еще лучшие показатели. **Н. Крайнов,**
председатель колхоза «Рассвет»

ностью в соответствии с планом. На ферме крупного рогатого скота насчитывается 35 голов, на СТФ — 54. Перевыполнен план маточного поголовья свиней: вместо 18 имеется 27 свиноматок. Растут замечательные кадры. Свиляр А. Черствов, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года, добился по 17,5 деловых поросят на свиноматку.

Все сельскохозяйственные работы колхоз закончил с успехом и на высоком агротехническом уровне. В результате отдельные бригады получили высокий урожай. Третья бригада, которой руководит Н. П. Матвеев, сняла яровой пшеницы по 19 цент. с га.

Сейчас здесь развернулась энергичная подготовка к новому 1941 сельскохозяйственному году. Семена овса отсортированы. Вывезено и сложено в кучи 370 возов навоза. Звенья организовали сбор местных удобрений.

Клуб в Давыдково один из лучших в районе — красивое двухэтажное здание, просторное и хорошо оборудованное.

Цифры 1940 года

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1940 г. трудящиеся района выстроили шоссе с покрытием до г. Павлова длиной 13 километров. Ширина земляного полотна 10 метров, ширина каменного покрытия 5,5 метра. На строительстве дороги произведено 122.250 куб. земляных работ, уложено 16.700 куб. камня и 20.720 куб. песку, одерновано 324 кв. метра насыпи, израсходовано 285 куб. лесоматериала. На трассе выстроено 2 новых и отремонтировано 5 старых мостов общим протяжением 96,7 погонных метра, уложено 2 чугунных трубы, поставлено 1019 тумб, 19 дорожных знаков, устроено 5 съездов.

На строительство дороги затрачено 119.897 человеко-дней, в том числе на мосты 16.836 человеко-дней, 31.302 коней-дней и 1305 авто-дней.

В районе насчитывается учащихся начальных, неполных средних и средних школ 9.125 человек. Обучено неграмотных и малограмотных 2035 человек, в группах подростков обучено 170 человек, в 23 селениях полностью ликвидирована неграмотность.

Районная библиотека насчитывает 550 постоянных читателей, имеется 6.096 книг художественной и политической литературы. В этом году библиотеку посетило 8.639 человек, выдано книг 10.277 экземпляров.

Райфинотдел в 1940 году выдал пособий по многодетности 494.000 руб. Отдел социального обеспечения при райсовете выдал «единовременных» пособий, пенсий инвалидам труда и войны 958.307 руб.

Сосновский когиз в 1940 году продал художественной, политической, сельскохозяйственной и другой литературы на 68.807 рублей.

На втором этаже расположен зрительный зал, он ярко освещен электричеством. В первом этаже оборудованы читальня и библиотека.

При клубе имеется спортивный и музыкальный инвентарь. Организованы и работают различные кружки: военно-физкультурный, музыкальный, хоровой и драматический. В клубе демонстрируются кинокартины. В 1941 году будет установлен стационарный киноаппарат, который уже приобретен.

Растут в Давыдково замечательные кадры хозяйственных, светских и партийных работников. Дети колхозников и артельщиков В. Ф. Данилов, М. Фролов, М. Игошин стали хорошими бухгалтерами, А. Кошелева — заведующая клубом, А. Ф. Воронина — председатель исполкома Давыдковского сельсовета. Руководители колхоза — П. Коротин, артели — М. Матвеев, село — М. Воронин — также дети бывших бедняков и батраков.

А. Грачев.

Ответ. редактор
А. И. ПАЛЬЦЕВ.